

Oštra glavica i Vlačica. Pod strmom stijenom Sokolom, koja je visoka 400 m, izbijaju dva snažna mlaza Omble u poširoko korito, koje obiluje jeguljama, da onda proteče 5 km do ušća. Izvori Omble daju Dubrovniku svježiu i zdravu izvorsku vodu. U Omblinim izvorima pojavljuje se rijeka Trebinjčica, kraska ponornica, koja s druge strane brda ponire i pod zemljom teče sve do amo.

TRSTENO. Iz Dubrovnika kolima do Omble, zatim dalje Marmontovim putem put sjeverozapada preko sela Vrbiice, oko zaliva Zatonu, pa preko sela Matkovića i Orašca, sve veoma slikovitih mjesta, stiže se u Trsteno, vlasništvo stare dubrovačke patricijske porodice grofova Gučetića-Gozze. Trsteno pripada ovoj vlasteli već od 1339 godine. Gozze je veoma stara i ugledna dubrovačka porodica, koja je republici dala mnoge knezove, pisce i državnike. Divna bašta bila je već prije nekoliko vjekova na glasu s osobita bilja i prastarih stabala. Hrast uz kapelu star je preko 80 godina i kažu, da je Vijeće republike ne jedanpu raspravljalo državne poslove u sjeni ovoga stabla. Ima isprava, koje dokazuju, da je ovaj hrast bio sastajalište patricijata u 15 vijeku. Vodovod, koji prolazi ovom baštom, kako kaže ploča ondje uzidana, sagrađen je 1492 godine, dakle u doba otkrića Amerike. Spilju s kipovima sagrađio je jedan član porodice Gozze, koji bijaše poslanik republike na dvoru francuskoga kralja Luja XIV. Spilja je uređena po uzoru Versalja, koji je baš u ono doba bio dovršen. Mnogi su slavni ljudi pohodili Trsteno; među njima spomenućemo samo neke: Meksički car Maksimilijan svratio je amo na bračnom putovanju, pa je tom prilikom carica Šarlota urezala svoj monogram u jedno stablo u parku.

Bilo je i drugih vladarica i kneginja, koje su u sjeni starih stabala u Trstenom prebirale misli: austrijska carica Jelisaveta, francuska carica Eugenija, njemačka carica Friderika; Stefanija, žena austrijskoga prestolonasljednika Rudolfa. U Trstenom je neko vrijeme provela i kneginja Zorka, majka Nj. Kr. Veličanstva Kralja Aleksandra I. Također je bila ovdje i rumunjska kraljica Marija.



Dubrovnik
Ombla